

聚焦巴以冲突

以色列侵吞12平方公里巴勒斯坦土地 30余年来最大

以色列“现在就和”组织3日披露,以色列政府上周批准“没收”超过12平方公里约旦河西岸的巴勒斯坦土地,是30余年来侵吞巴勒斯坦被占领土面积最大的一次。以色列极右翼官员主导此举,声称目的包括阻止巴勒斯坦建国。

收为“国有”

“现在就和”组织说,这片土地位于约旦河谷地区,面积12.7平方公里,以色列政府6月25日收为“国有”。这是自1993年巴以签订《奥斯陆协议》以后最大规模吞并。

“现在就和”组织反对以色列在约旦河西岸巴勒斯坦被占领土扩建犹太人定居点,并长期追踪定居者活动。国际社会普遍认为这类犹太人定居点为非法。

按美联社解读,把巴勒斯坦土地收归以色列“国有”后,以色列政府将把这些土地租借给以色列公民,用于建造定居点住房,并将禁止巴勒斯坦人拥有土地所有权。而且,早在作此宣布前,以色列政府已经把这片土地列为军事区;“没收”后,可以根据以色列法律驱赶当地巴勒斯坦居民。

以色列今年3月在约旦河谷地“没收”8平方公里土地,2月在耶路撒冷以东“没收”2.6平方公里土地。“现在就和”组织说,今年成为以色列迄今侵吞巴勒斯坦被占领土面积最多的年份。此前最多的一年是2014年,据《以色列时报》报道,当年侵吞面积约为4.8平方公里。

极右得势

在以色列所占巴勒斯坦土地上新建或扩建犹太人定居点,是以色列执政联盟中极右翼成员的主要目标。美联社说,以色列在约旦河西岸咄咄逼人的扩张,反映出犹太定居者群体在总理本雅明·内塔尼亚胡政府中的强大影响力。内塔尼亚胡为维持其政权,依赖极右翼政党支持。

以色列财政部长、宗教犹太复国主义者党主席比撒列·斯莫特里赫主导“没收”,其本人就是犹太定居者。他3日说,今后几天将批准在约旦河西岸分阶段推进大约6000套犹太人定居点住房建设。

斯莫特里赫称,他的目的是巩固以色列对所占巴勒斯坦土地的控制,阻止一个独立的巴勒斯坦国的建立。

美联社说,以方“没收”巴勒斯坦土地可能导致约旦河西岸局势进一步紧张。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)去年10月7日袭击以色列,双方爆发新一轮大规模冲突。哈马斯说,发动袭击的原因包括以色列扩张犹太人定居点。本轮巴以冲突爆发至今,犹太定居者对巴勒斯坦人的袭击超过1000次。



在约旦河西岸城市杰宁西北方向的丹村,一名巴勒斯坦人查看在以军突袭中被毁坏的房屋。新华社发

阻碍和平

联合国发言人斯特凡纳·迪雅里克3日说,以方最新举动是“迈向错误方向的一步”,而“我们希望前进的方向是通过谈判实现两国方案”。

美联社分析,以色列侵吞12.7平方公里巴勒斯坦土地后,可以沿着一条与约旦接壤的关键走廊,把两块已经存在的犹太人定居点连在一起,这将使得巴勒斯坦更加难以把遭到分割的巴方土地连接起来。

以色列长期侵占巴勒斯坦土地并建设、扩建犹太人定居点,是以实现持久和平的主要障碍之一。以色列迄今在约旦河西岸建有超过100处定居点,犹太定居者超过50万人。其中一些定居点已经发展成完整的小城镇。约旦河西岸300万巴勒斯坦人则生活在以色列军

事统治下,他们的聚居地被犹太人定居点分割包围,无法连在一起。巴勒斯坦民族权力机构名义上控制约旦河西岸,却被以色列禁止在约旦河西岸60%的地区施政,其中包括犹太人定居点以及住着成千上万巴勒斯坦人的地区。

“现在就和”组织犹太人定居点活动追踪项目主管约尼·米兹拉希指出,以方最新“没收”举动,旨在把巴勒斯坦人驱赶到遭犹太人定居点包围的一片孤立土地上,令巴勒斯坦无法独立建国。

一些国际人权组织早已谴责以色列在约旦河西岸施行种族隔离,违反国际法。以色列予以否认,称这是对以色列国合法性的攻击。(据新华社电)

以色列正研究哈马斯对加沙停火提议的最新回应

新华社耶路撒冷7月3日电 以色列情报和特勤局(摩萨德)3日晚发表声明说,以方正研究巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)对加沙地带停火和以方被扣押人员获释提议的最新回应。

声明说,以方已向谈判小组转达哈马斯对被扣押人员获释提议大纲的意见,正对其进行评估,并将向调解方通报以方答复。

以色列总理办公室随后发表声明,确认摩萨德的声明内容。

哈马斯3日晚发表简短声明说,哈马斯与调解方交换了“一些想法”,目的是为了停止以色列对巴勒斯坦人民的侵略。

美国总统拜登5月31日公布一项旨在实现加沙地带永久停火并确保被扣押人员获释的新提议,称该提议为美国与以色列、卡塔尔、埃及和其他中东国家多轮外交对话的产物。联合国安理会6月10日通过决议,提出分三阶段实现加沙全面停火。哈马斯一名官员随后表示,哈马斯接受这一决议,准备就细节问题进行谈判,同时美国政府有责任确保以色列遵守决议。



在约旦河西岸的卡巴提亚镇拍摄的以军车辆。新华社发

环球时讯

以色列北部遭大批火箭弹袭击

新华社耶路撒冷7月3日电 以色列国防军3日发表声明说,至少有100枚火箭弹从黎巴嫩射向以色列北部地区。黎巴嫩真主党宣布实施了火箭弹袭击,以报复以军当天空袭黎南部造成该组织一名高级指挥官死亡。

根据以军声明,火箭弹大多落在空旷地区,未造成人员伤亡。新华社记者手机安装的预警系统显示,以色列北部城镇谢蒙和加利利湖一带多个城镇当天频繁响起防空警报。

以军3日早些时候发表声明,确认黎巴嫩真主党核心人物纳赛尔在以军空袭中死亡。声明说,纳赛尔是阿齐兹部队的指挥官,该部队负责从黎巴嫩西南部向以色列领土发动袭击。

自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,黎巴嫩真主党不时向以色列北部发动袭击,以军空袭和炮击黎南部目标进行报复。双方在黎以边境的冲突持续至今,黎南部和以北部边境地区的大量居民已撤离。以色列国防军6月18日发表声明说,为应对黎以边境紧张局势,以军方已批准在黎巴嫩开展军事行动的计划。

委内瑞拉与美国恢复直接对话 同意改善两国关系

新华社北京7月4日电 美国与委内瑞拉高级官员3日重启直接对话。委内瑞拉方面说,双方同意“改善关系”。

委美两国政府代表当天在线上直接对话。委内瑞拉谈判代表、委全国代表大会主席豪尔赫·罗德里格斯在社交媒体发布消息说,双方在对话中同意推动改善两国紧张关系,并在互相尊重基础上保持建设性沟通。

美国白宫国家安全委员会发言人谈及此次对话时表示,双方讨论了诸多问题,美方提及委内瑞拉定于本月底举行的总统选举。罗德里格斯说,对话目的是“获得信任”,委方已表示“拒绝接受美国政府发言人就对话所作不实描述”。他没有对此做详细说明,强调新一轮对话内容“必须限定在双方在卡塔尔达成的共识之内”。

由于美国持续对委内政进行干涉并企图通过政变等手段推翻委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗,委内瑞拉自2019年1月起与美国断绝外交关系至今。

2022年,美国政府官员访问委内瑞拉,双方相互释放多名对方在押人员。去年9月,在卡塔尔斡旋下,经过数月秘密谈判,美国和委内瑞拉进一步达成在押人员互换协议,并于同年12月完成人员交换。

委内瑞拉政府与反对派去年10月达成协议,定于今年7月28日在国际观察员监督下举行总统选举投票,美国随后宣布解除对委部分能源贸易制裁。但委内瑞拉政府对部分反对派人员采取法律措施后,美国今年4月重启相关制裁。

马杜罗本月1日宣布,过去两个月中,美方提议恢复对话。经过考虑,他接受这一提议。(据新华社电)

英国议会下院选举投票开始

新华社伦敦7月4日电 英国议会下院选举投票于当地时间4日7时开始,初步计票结果预计于5日公布。

投票将于当地时间4日22时结束。英国全国共有650个选区,共设有约4万个投票站,每个选区选出一名议员进入议会下院。按规定,一个政党若要单独执政,须在议会下院获得过半数议席,即650个议席中的至少326席。随后该党领袖将获国王任命成为首相并负责组阁。

根据选前民调,基尔·斯塔默领导的工党支持率遥遥领先,获得议会下院过半数席位可能性较大。

5月22日,英国首相苏纳克宣布于7月4日提前举行议会下院选举。5月30日,英国议会下院正式解散。

苏丹多地遭袭 致15死32伤



在苏丹首都喀土穆西部恩图曼市拍摄的一处商业市场的景象。新华社发

新华社开罗7月4日电 喀土穆消息:苏丹北达尔富尔州政府官员3日说,苏丹快速支援部队当天炮击该州首府法希尔市一处市场和多个居民区,造成15名平民死亡,另有32人受伤。

北达尔富尔州卫生部长卜拉欣·阿卜杜拉·哈提尔在声明中说,苏丹快速支援部队3日上午对法希尔市南部的牲畜市场和多个居民区发动猛烈炮击。事发时正值许多市民在市场采购,死者都是平民。

牲畜市场是法希尔市主要的农产品交易中心,每天都有大量市民聚集于此。苏丹快速支援部队尚未对此作出回应。

今年5月10日以来,苏丹武装部队联合地方武装围绕北达尔富尔州的控制权与苏丹快速支援部队在法希尔展开激烈战斗。

2023年4月15日,苏丹武装部队与苏丹快速支援部队在首都喀土穆爆发武装冲突,战火随后蔓延至其他地区,持续一年多的武装冲突已造成苏丹约1.66万人丧生,超过940万人流离失所。

特朗普领先优势略扩大 拜登坚持不退选



在美国华盛顿白宫拍摄的美总统拜登。新华社发

新华社北京7月4日电 美国民主党籍总统约瑟夫·拜登在竞选辩论中表现不佳,共和党籍竞选对手唐纳德·特朗普的支持率领先优势有所扩大,民主党内部和支持者中传出拜登应放弃竞选连任的呼声。拜登和白宫3日表示,他无意退选,将坚持到底。

根据美国《纽约时报》3日发布的民意调查结果,与辩论前一周相比,在可能投票的选民中,目前特朗普对拜登的支持率优势从3个百分点扩大到6个百分点,前者目前为49%,后者为43%。特朗普在全部注册选民中对拜登的优势更多,为49%对41%。在观看了辩论的选民中,60%认定特朗普胜,22%认定拜登胜。

《纽约时报》称,民调为不少民主党人的忧虑提供“初步实证”,即拜登在辩论中的不佳表现恐进一步削弱他在11月5日选举中战胜特朗普的可能性。

然而,据美联社报道,拜登3日告诉竞选团队:“我将竞选到底,并且获胜。”被问及拜登是否考虑退选,白宫发言人卡里娜·让-皮埃尔回答:“完全没有。”

拜登6月27日与特朗普进行2024年总统选举首场电视辩论。拜登3日接受媒体采访时承认自己“搞砸了”,但强调这只是一时失误,选民应看到他执政以来的成绩。

《纽约时报》和美国有线电视新闻网援引消息人士的话报道,拜登私下承认,如果不能迅速平息公众质疑,他的竞选前景将“命悬一线”。不过白宫否认了这类报道内容。

按照媒体描述,拜登的辩论表现在民主党中引发对

于他最终能否战胜特朗普的担忧。民主党及其“金主”中已出现要求拜登退选的声音。

民主党籍联邦众议员劳尔·格里哈尔瓦告诉《纽约时报》,如果拜登决定继续参选,他会支持,但现在可“把目光转向别处”。他说,拜登的责任是“(为民主党)保住这个位子,而退选是这一责任的一部分”。

民主党主要“金主”之一、奈飞公司创始人里德·黑斯廷斯同样认为,拜登“应让位给一名精力充沛的民主党领导人以击败特朗普”。

据美联社报道,在民主党内部,副总统卡玛拉·哈里斯、加利福尼亚州州长加文·纽森和密歇根州州长格蕾琴·惠特默被认为是接替拜登继续竞选的潜在人选。哈里斯自称将继续力挺拜登:“拜登是我们(确定)的提名人。我们击败过特朗普一次,我们将再次击败他。”

拜登3日晚在白宫与20多名民主党籍州长举行当面或线上会晤。按照一些与会州长的说法,他们与拜登就那场辩论进行了“坦率”讨论。明尼苏达州州长蒂姆·沃尔兹在会后告诉媒体记者,他们都认为拜登表现不佳。不过,沃尔兹和马里兰州州长韦斯·穆尔均表示,与会州长全都承诺继续支持拜登竞选。密歇根州州长惠特默也与会,她在社交媒体上同样表示仍支持拜登。

不过,《纽约时报》在3日报道中称,无论是拜登还是特朗普,都不太受美国选民欢迎,辩论后选民的厌弃情绪愈发明显,分别有61%和55%的选民对拜登和特朗普持负面评价。